



《功夫熊猫》系列动画片剧照

截至4月2日12时,《功夫熊猫4》上映12天后,在中国内地收获票房2.48亿元...

《功夫熊猫》IP影响力下滑

2008年,梦工厂制作的《功夫熊猫》横空出世。影片以在面条店当学徒的熊猫阿宝为主角...

3年后,《功夫熊猫2》延续了系列第一部的成功。影片在中国内地收获票房6.11亿元...

从单片票房看,2016年上映的《功夫熊猫3》是该系列迄今为止的巅峰...

到了《功夫熊猫4》,该系列对中国元素的吸收和运用似乎已到了快山穷水尽的地步...

《功夫熊猫4》热度不再,但是——

“熊猫文化”正迎来新阶段

羊城晚报记者 李丽



美国华盛顿州中学生代表团背着熊猫书包爬长城



生代代表团来华,熊猫书包不离身



舞剧《大熊猫》

“熊猫文化”仍然蒸蒸日上

《功夫熊猫》系列的影响力下降,并不意味着中国熊猫不再受欢迎。相反,无论在国内还是国外,一股不可阻挡的“熊猫文化”现象正蒸蒸日上。

熊猫自古便被国人视为“吉祥之兽”。作为地球上最古老的哺乳动物之一,熊猫见证了中华文明漫长的发展史。

几十年来,熊猫不断将中国人民的友谊带往世界各国。熊猫温和友善的性格代表着中国文化中的和平与友爱。

如今,熊猫更是深受一

代又一代年轻人的喜爱。在网络上,很多中外年轻人都是“熊猫粉”,对每一只熊猫都如数家珍。

今年3月,应中国教育国际交流协会邀请,知行中国——美国华盛顿州中学生代表团访问了中国北京、湖北和广东。

“熊猫创作”正在百花齐放

如今,熊猫主题的艺术创作正百花齐放。“顶流”们拥有了自己的专属文学。

舞台上,熊猫也正在成为主角。譬如,讲述800万年前大熊猫寻光之旅的舞剧《大熊猫》。

此外,在熊猫的故乡四川,熊猫主题的绘画、书法、摄影、雕塑等创作活动也在常态化开展。

在影视领域,随着好莱

坞打造的《功夫熊猫》系列一路从首部的豆瓣8.2分跌到第四部的6.6分。

上海国际电影节电影市场,将通过展会、市场活动、市场放映等形式,与来自海内外的影视机构、影视从业者探讨行业发展前景。

科技浪潮下,技术创新给电影行业带来机遇与挑战。去年首次推出的“科幻电影周”单元,今年将聚焦人工智能发展如何助推电影产业发展。

E-mail:hdxxs@ycwb.com

垃圾毁灭行动

王湊

我把吃完的薯片袋子仔仔细细叠成小方块,在手心里握成拳,悄悄给自己打气:“淡定,淡定,这回一定可以!”

同事兼合租室友蓓蓓正端着腰,拿一种红色的叶子轻轻揉出汗,给指甲染色。她斜睨了我一下:“叫你逞强!有本事把包装袋也吃了啊。”

哟,要是能吃的我真想吃来着。连着两天的“垃圾毁灭行动”都没有成功,我早就失去了耐心——“垃圾毁灭行动”的全称其实是“不花一分钱神不知鬼不觉把1级垃圾处理掉的冒险行动”。

算上这两次失败行动的罚款,眼下这个包装袋的处理成本已高得惊人,这还没算上我的自尊损失费。所以这次我决定去远一点的地方来行动——到郊区去。正好公司组织春游,来回路费都有了着落。机会难得!

第一次行动我就近选择了公园。公园里有不少餐余垃圾桶,免费使用的,所以我打算拿香蕉皮作掩护,把塑料袋折成很小一块,包在香蕉皮里一起扔进去。

新的保安小刘特别爱找人聊天,刚好退休后的我不爱打牌,也爱找人聊天,闲来没事我俩就坐在小区门口瞎聊。最近我俩都爱上一件事——打牌,就是赌一些关于来来往往的小区业主的事,赌注就是一瓶二锅头或一包零食,每次都是我赢。

得严严实实,垃圾桶也能立刻识别出其他类型的垃圾并大声发出警报。我就这样在一片惨烈的警报声中,被两个巡逻机器人硬拖出公园的,其中一个机器人还精准地把塑料袋从香蕉皮里掏出来,扔回我怀里。

第二次行动我瞅准了城央那个湖。我侦查过了,那里有个监控盲区,只要把折好的薯片袋子绑上石头,准能神不知鬼不觉地沉到湖底去。可万万没想到啊,坏我事的是湖里的鱼!这些蠢货也不会稍微怀疑一下这块东西会不会是饵,竟三两口就把薯片啃干净了,包装袋又晃悠悠地浮上了水面!大意了,还是我太大意了,我忘了这年头鱼的绳子早就都是用有机材料做成,那正是鱼儿们的最爱啊!

可我当时就是忘了计算吃完整片后附带的后期成本,就是处理那个该死的塑料袋。我把扔回脸面的筹码全押在这一次的“垃圾毁灭行动”上了,所以,必须万无一失!

车开起来,路两旁稀稀拉拉的树开始玩起“快闪”,我们这一车人则渐渐都露出遗忘在童年时代的陌生表情,叽叽喳喳地讨论空气,讨论树,讨论环保的重要性。蓓蓓不知从哪儿听来些环保的八卦,高谈阔论,俨然是个专家。

我没参加讨论。我的眼睛一直在侦查。车刚停稳,我已锁定了那棵树上的一棵高大松树。就它了。

输给我一瓶酒。他说:“范哥,你咋知道李主任要升职的?”我说:“你牌,也爱找人聊天,闲来没事我俩就坐在小区门口瞎聊。最近我俩都爱上一件事——打牌,就是赌一些关于来来往往的小区业主的事,赌注就是一瓶二锅头或一包零食,每次都是我赢。”

塞了几片薯片后,还故意蹭得吱吱响。

“少废话,就你吃得起薯片呀?我自己买!”

垃圾处理费贵了,连带垃圾食品也变贵了,而垃圾食品的包装袋,往往也是最贵的那个等级的垃圾——薯片不能像面包那样用芭蕉叶包,不能像汽水自己拿水杯去装,也不能像猪肉青菜一样拿麦秆捆,这导致薯片成了现在所有食品中的奢侈品。可越是价格不菲,吃起来越香啊。正是蓓蓓嘴里那阵挑逗的吱吱声让我彻底失去了理智:买!怎么都比帮她扔垃圾强。这懒货几天前弄了条鱼吃,捆鱼的草绳和吃剩的鱼骨头到现在还在厨房地上堆着,又腥又臭,还嫌麻烦一直不肯弄出去扔掉。

傍晚时,趁后坡没人,我慢悠悠走到那棵树下,装作捡拾地上的松果,瞅准时机快速掏出一个勺子,开挖。我是这么打算的,挖一个小洞,把塑料袋塞进去,再踩实了上面的浮土,神不知鬼不觉……没想一勾下去,我就发现我错了!

薄薄一层土下面,竟有个平摊开的塑料袋。我迅速用手抹开看,也是薯片的包装袋,还是个早该销声匿迹的牌子。我只能换个位置再挖,竟又挖到一个塑料袋!再挖,依旧如此……天!我是捅了垃圾堆了吗?难怪这块地上的树长得如此稀稀拉拉,只怕薄薄一层地表土下快要连长树根的位置都没有了吧。

身后传来幸灾乐祸的咋舌声,我慌忙把土往回刨拉,企图把挖出来的塑料袋埋回去。那人竟伸脚过来划拉。那塑料袋太滑,会认输的。

最近,我又对小刘说:“六栋二单元的王校长外面肯定有情妇!”小刘说:“你这简直有点血口喷人了吧。人家是‘十佳校长’,咋会这样不检点呢?”我说:“那咱们这次赌一顿饭!”不久,小刘也发现了,这王校长每月下旬总会有一个周末,会穿着光鲜、头发乌亮地出去,第二天才回。五十多岁的人,如此行径,不是明摆着吗?小刘有点后悔打赌了,不过他坚持说,不等到东窗事发,他是不



生机 制图/小蔚

城里有亲戚

贺小波

“楼上那个奶奶真可怜,天天看到她自己下楼提水、倒垃圾……儿女呢?都不管她吗?”吃饭时,儿子气愤地对我说。

“咱就一临时租户,管那么多干啥?”我敲敲饭碗,示意儿子快点吃饭。

儿子对我的态度很惊讶,瞪大眼睛说:“爸,你没同情心。原来你以前看电视掉眼泪都是假的。”他脸上露出一丝失望的表情,好像我做了一件不可宽恕的事情。

第二天,我和妻子下楼,正巧在楼梯口遇上那位奶奶。我正待打招呼,妻子却使劲拽了我一把,要绕着道走,边走边嘟囔着说:“听说就是把跳舞的招来咱们这的,儿子都没好好复习了!”我只好把嘴边的问候咽了下去,尴尬地冲老奶笑了笑……

自那天后,一直到儿子顺利高考结束,我再没见过那位奶奶。有一天我突然想起来,似乎自那天后,也没再听到楼下空地上有广场舞音乐响起过。妻后来跟我说,听说那支广场舞队今年都没再跳舞,好像也没去参加比赛。不知为何,我有些庆幸也有些遗憾。

准备退房回家时,儿子突然说,他要跟楼上奶奶道个别。我也觉得应该去说声感谢,便跟儿子一起上了楼。

奶奶迎了我们进门,知道我们要走了,明显有些失落。她让我们等等,转身进了里间。这时我和儿子都看到,客厅墙上挂着两张照片,同一个男人,一张是穿着消防服的彩照,一张是黑白照。我顿时明白了什么,眼睛有些湿润了。这时,奶奶拿着一个红包走了出来递给我儿子,说:“收下!算是我提前祝贺你金榜题名!”儿子不肯收,我也觉得不妥,但奶奶生气了:“奶奶可不是白叫的!”

我我心里一阵温暖,拍拍儿子后背让他收下了。我又开口说:“谢谢奶奶。我其实是来道歉的,那天……是我们害得你们没能去参加比赛!”

奶奶笑了:“孙子要高考,那比什么都重要。我们不参加一次比赛有什么大不了。”告别奶奶后,我们上了回家的车。一直有些沉默的儿子突然跟我说:“我以后还能来看望奶奶吗?”我说:“当然可以。以后有空我们每年都来看看奶奶,现在咱城里也有亲戚了。”

